

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.870 Segunda Época Sábado 11 de Noviembre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Acusación infundada

Se acusa frecuentemente a los monárquicos de conspirar contra el régimen y de tramitar complotos que den en tierra en él.

Nada más injusto ni más carente de fundamento. Los monárquicos de verdad, los que de veras creen que la monarquía no es un accidente de España, sino una cosa verdaderamente consustancial con ella no se preocupan, ni deben preocuparse en estos instantes de derrocar al régimen. El régimen se viene abajo por sí solo, y lo único que ciertamente ha de preocupar a los monárquicos españoles es lo contrario de derribar al régimen, es apuntalarle para que no caiga antes de tiempo; sostenerle, aunque sea al borde del abismo, para que no se precipite demasiado pronto en él.

Confesamos ingenuamente que nos aterra del mismo modo una permanencia prolongada de la República que una caída precipitada, en estos instantes.

La República no ha sabido hacer nada, pero ha sabido destruirlo todo, y si en estos momentos su existencia, a pesar de su corta existencia, se derrubiera con estrépito nos quedaríamos a la intemperie.

El techo de la República es malo y está lleno de goteras, pero todavía, por lo que tiene de organizado y por lo que conserva de los viejos muros de un Estado milenarista y constituido, sirve para resguardarnos algún tanto de las inclemencias del huracán anarquista y de la revolución social, aunque si se prolongara, los entregaría completamente a sus furiosos.

Necesitamos guarecernos bajo el amparo de un Estado constituido, para reorganizar nuestras fuerzas, algún tan to desbandadas todavía, después del temporal.

Todo eso, podemos hacerlo también a campo raso, si el edificio actual se derriba, pero es mejor, y será más eficaz, que lo hagamos con el debido tiempo y con el debido apoyo de las leyes.

Lo que a la intemperie tendríamos que precipitar y construir malamente, podemos construirlo con más solidez y con mayor eficacia, si amparo de unos cuantos días, semanas o meses, y de un conato de legalidad y de poder establecido.

Cierto es que se ha dicho con mucha razón de los españoles que no sabemos prevenirnos contra el rayo hasta que lo vemos relampaguear y le sentimos tronar, y que acostumbramos a ser devotos de Santa Bárbara únicamente cuando truena; pero eso ha sido precisamente también la causa de todos nuestros males, y a nosotros nos horroriza pensar que hayamos de vivir siempre en la imprevisión y, por consiguiente, en la misma improvisación.

Es hora de que construyamos con despacio y con solidez, y así piensen y deben pensar los monárquicos que temerían que hallándose como se hayan por razón de las circunstancias completamente desorganizados, tuvieran que aprehender de repente con las responsabilidades del poder.

Eso no es posible y eso no lo piense seriamente ningún monárquico. A la República los dedos se le antojan huéspedes cuando se alarma por la actitud de los monárquicos.

Alármese más por la actitud de sus propios partidarios que son los que la hunden y asesinan. Los monárquicos no piensan en ello, porque no entra en sus procedimientos, porque no lo necesitan, y porque no les conviene. ¿Es que creen los republicanos que la República existirá a estas horas si los monárquicos de veras quisieran conspirar?

gentos de prepararse debidamente. Insistió en que se destinará a Guadalajara un batallón de ametralladoras y resaltó la tranquilidad que existía en toda España, no advirtiendo en ninguna parte síntomas de inquietud.

Hasta las informaciones—añadió—que se publicaron con motivo del arresto del presidente del Casino de Clases, no tienen ya razón de ser, puesto que se le ha levantado el arresto.

Notas sueltas

Chismorreo político

Del discurso del Sr. Maura en Cervantes:

«Las elecciones del día 19 abren una interrogante en España».

Con tal de que se cierre el paréntesis abierto el 12 de abril...

«El 12 de abril se votó que se fuera la Monarquía y no se votó más».

O lo que es lo mismo: que la República se implantó sin contar con los que habían votado.

«El día 6 de Mayo del 31 la Gaceta con la firma de don Marcelino y de don Niceto, decía: La enseñanza será libre y los padres podrán educar a sus hijos en escuelas donde se enseñe la Doctrina Cristiana».

¿Y qué? ¿Pudo más el sectarismo, don Miguel?

«A partir de las Cortes se acabó la moderación».

¿La moderación nada más? ¿Y la vergüenza?

«Lo que sí me indigna es que los partidos republicanos sirvieran de alcahuetes a los socialistas».

«No estarían en su papel señor Maura? Además, ya habló Cervantes de la importancia de ese oficio...»

«Después de cincuenta años de lucha, hasta que las derechas no se inclinaron contra la Monarquía, no lograron los republicanos traer la República».

Lo cual quiere decir que los republicanos no pintaban nada. Lo sabíamos.

«O el día 19, España rectificó la marcha del régimen o abre un nuevo período revolucionario».

¿Cómo rectificar la marcha? Un viraje en redondo, mon cher ami.

«Desde el Gobierno es el único sitio que puede salvarse a España.»

Todo se andará.

POR TELEGRAMA

Dos jóvenes socialistas agresivos

Abofetean a un capitán porque rompe una hoja de propaganda

Madrid, 10-8 noche. Esta mañana ocurrió un suceso desagradable que fué muy comentado.

Serían próximamente la una de la tarde cuando dos muchachos jóvenes pasaban por la calle de Alcalá repartiendo candidaturas socialistas.

Al llegar frente a la cervicería Aquarim, los jóvenes ofrecieron el papelito a dos oficiales de ingenieros que estaban sentados a la puerta de dicho establecimiento tomando el aperitivo.

Uno de ellos al enterarse de lo que se trataba rompió la candidatura, y una de las muchas se encará con él y después de llamarle grosero le dió un bofetón.

El incidente dió ocasión a que se aglomerase buena cantidad de público, y comentándolo, algunos grupos se pusieron de parte de la agresiva joven.

El capitán, correcto, se abstuvo de repeler la agresión y las muchachas se alejaron.

Momentos después fueron detenidas por un agente de policía.

POR TELEGRAMA

El Sr. March en París

París, 10.—Esta mañana, procedente de Marsella, llegó el ex diputado don Juan March, al que acompañan el doctor Albeniz y el oficial de prisiones señor Vargas.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatavas

Candidatura de Unión de Derechas

Para Diputados a Cortes

Don Lorenzo Gallardo Gallardo

(Parralero)

Don Luís Giménez Canga-Argüelles

(Agrario)

Don Andrés Cassinello Barroeta

(Acción Popular)

Don Cayetano Suárez Sánchez

(Abogado)

Don Emilio Gimeno Pérez

(Acción Popular)

DE MADRID Propaganda de A ALMERIA realidad

¿Cómo no? A ciertos periódicos, los que más alardean de liberalismo y de democracia; los que se exhiben diariamente con los colores chillones del izquierdismo, les ha parecido muy bien la restricción de la propaganda por radio y la casi supresión de la que se hacía utilizando los aviones.

Y lo que quisieran y más o menos veladamente solicitan, con la esperanza de ser complacidos por el ministro de la Gobernación que se defiende del asedio que a su honradez política le tienen puesto los dictadorcillos zurdos; lo que quisieran, repetimos, es que se prohibiese también, a las derechas naturalmente, la propaganda por medio de carteles murales; propaganda que a juicio de las elegantes, comedidas y respetuosas plumas que la impugnan, es un tejido de insultos.

Es muy posible que los hombres de los gobiernos que en el último bienio hemos padecido los españoles, se tengan por insultados con la fijación de los carteles murales aludidos; mas no será porque se consigne en ellos nada contra sus personas en el orden privado, aunque sabido es que los hombres públicos no tienen vida privada.

Lo que se consigna en los repetidos carteles son los hechos políticos y de gestión de tales hombres. Y como esos hechos son públicos y notorios y están extrairados de los decretos y de la «Gaceta» y de las leyes que votaron las Cortes, el recordario será un honor para quienes los realizaron y no un insulto; y si por insulto lo toman, será porque renozcan ahora que fueron enormemente dañosos para España; y en tal caso el insulto no estaría en el recuerdo sino en las acciones abominables perpetradas por semejantes politicistas.

Esta es la propaganda de las derechas en Madrid y la que debe hacerse en provincias: propaganda de realidades, propaganda de hechos. Que sepan y no olviden todos los electores lo que ofrecieron y lo que dieron esos gobernantes del triste bienio; que sepan y no olviden hasta qué punto han desquiciado a España política y administrativamente; que sepan y no olviden lo que hicieron contra la libertad y contra la democracia los que tanto combatieron a una dictadura circunstancial que en comparación a los procedimientos de ellos fué un régimen paradisiaco. Y después de saber todo eso, recordándolo y subrayándolo, que vote cada cual según su conciencia. Y si es la conciencia de un patriota, no podrá en ningún caso inclinarse del lado de quienes tantos daños han causado a la Patria y a la misma República con sus sectarismos, con sus rencores y con su espíritu estrecho de bandería y de parcialidad...

PATRICIO

Crónica local

Tempetaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 20° en Sevilla y Huelva y la mín. de hoy ha sido de 2° bajo cero en Guadalajara y Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable hasta el día 11 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, aguaceros.

Resto de España, buen tiempo con cielo nublado.

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Sebastián y de manos del canónigo don Antonio Molina, recibió las aguas bautismales la niña Ana María hija de don Antonio Salvador Idáñez y de doña María Guzmán Benavente.

Actuaron de padrinos don Francisco López Pando y su señora doña Ana Prast Casaña, representados por don Eduardo Idáñez Durán y doña María del Mar Idáñez, tío y abuela de la neófito.

Damos la enhorabuena a los venturosos padres.

Aclaración

Además de la aclaración que hubimos de publicar días pasados sobre las firmantes de un manifiesto radical-so-

cialista repartido en nuestra capital, se nos ruega aclaremos también que la María Hernández que aparece en dicho manifiesto no es la señorita María Hernández Alcaraz a quien interesa hacerlo constar así.

Del Gobierno civil

El gobernador señor Mira Pérez marchó en la mañana de ayer en automóvil a Alcoy (Alicante) donde se encuentran sus familiares y según los informes su esposa se halla enferma.

El señor Mira Pérez regresará probablemente hoy o mañana.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 81.

Los que viajan

Ha venido de Baza nuestro buen amigo don Antonio Peregrín Peregrín.

ACCION POPULAR, recibe donativos para el fondo electoral en sus oficinas, Navarro Rodrigo 16, todos los días, de 9 de la mañana a 12 de la noche.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

Adolf Hitler contra el paro

Adolf Hitler y su Gobierno nacional han logrado ya con una energía sin ejemplo en la historia de todos los pueblos reducir la enorme cifra de más de seis millones de desocupados a cuatro millones. Casi dos millones han sido reintegrados en el proceso de la economía. Y esta evolución se registra, no solo en algunas comarcas, sino en todas las regiones de Alemania, disminuyendo el paro forzoso en el campo, donde la época de la recolección ha ayudado a los designios gubernamentales. Y también en las ciudades y en los distritos industriales. Junto a Pomerania y la Prusia Oriental registran los distritos industriales del centro y, a su cabeza, Sajonia, región densamente poblada, cada día nuevas contrataciones de trabajadores.

No ha de ocultarse que buena parte del aumento de ocasionales de trabajo es estacional. Pero la experiencia de los años últimos señala que el aumento de la ocupación—scndia, a lo más, a un millón, de modo que en vista de las cifras actuales ha de admitirse que 750 000 obreros más han hallado trabajo merced a las medidas del nuevo Gobierno encaminadas a este fin. La causa que ha de atribuirse a este halagüeño resultado se manifiesta con mayor claridad en el grado de ocupación en la industria, que ha mejorado sensiblemente. No es, pues, el servicio público de trabajo, como a veces, se afirma, y la acción de las corporaciones públicas la causa única de la mejoría de la situación, antes bien se trata de creación de trabajo que es, en realidad, económicamente productivo. El número de personas ocupadas en las industrias ha aumentado, según la Oficina de Estadística del Estado, desde Enero de este año, en un 22 por 100. En las industrias de productos de consumo ese número se calcula en un 9 por 100.

En estos casos puede demostrarse, con los datos estadísticos, que solo en pequeña parte se trata de una mejoría estacional, pues el porcentaje del aumento en el primer semestre de 1932 fué mucho menor y, además, en virtud de la crisis agravada de la economía mundial, las posibilidades de exportación de Alemania han sufrido merma considerable, de lo cual deriva la capacidad adquisitiva interior que ha aumentado ya en Alemania, pues de lo contrario, no habrá sido posible colocar en el trabajo a tantas personas, ya que las ventas en el extranjero han disminuido.

Es un efecto de la firme confianza que Hitler ha sabido conquistar y que comparten con beneficio para la economía todas las clases de la población. Adolf Hitler es el primero que ha podido crear la confianza, y que la ha creado. Bastó un solo llamamiento al pueblo para que surgiera un espíritu admirable de abnegación tal como no se había conocido hasta ahora. Millones de alemanes han contribuido con millones de marcos para la obra del «trabajo nacional» y los más pobres han entregado también su óbolo, que por modesto que sea no deja de tener un gran valor moral. En todas las fábricas han efectuado los trabajadores un donativo a descontar de su salario corriente. No son raras las fábricas en las que se reúnen para procurar trabajo a los que no lo tienen, hasta 50 000 marcos anuales. Esta abnegación no habría sido posible bajo ningún otro gobierno. Pero el éxito del canciller Hitler y la superación de todas las dificultades que se han opuesto a su camino, ha podido crear esa confianza, pues la confianza depende siempre de la capacidad y del éxito. El nuevo gobierno alemán ha demostrado, precisamente en el terreno económico y de la creación de posibilidades de trabajo, capacidad, y sus medidas se han visto coronadas por el éxito. Por eso merece la confianza, que le facilitará también en lo futuro una serie de éxitos que redundarán en beneficio de Alemania y del mundo.

A. BRAUN

Berlín, noviembre 1933.

Una afirmación de Azaña

Cinismo, mucho cinismo

El señor Azaña en sus andanzas noroesteñas para la busca y captura de un acto, que el gran estadista no encuentra en ninguna parte, no obstante haber introducido, en la gobernación del Estado español, esos nuevos modos antes desconocidos en nuestra patria, ha hecho declaraciones, cuya inexactitud no puede pasar sin energética repulsa.

Claro está, que las afirmaciones del señor Azaña no debieran alarmarnos, porque el país no ha olvidado al que fingió ignorar lo de Casas Viejas, resultando después que no es ajeno a los crímenes allí cometidos, como jefe del malhadado Gobierno que entonces ocupaba el banco azul.

Ni ha echado en olvido al dirigente de la catastrófica política de los dos años últimos, cuyos corifeos han venido tronando tanto tiempo ha, contra los despilfarros del antiguo régimen; que ha trocado la austeridad reiteradamente prometida al pueblo español, en la creación de tantos enchufes que aumentaron el presupuesto nacional, en dos mil diez y nueve millones de pesetas sobre el último de la monarquía, sin haber pagado una sola peseta de la Deuda Pública que sufre un aumento de dos mil cien millones.

Es decir, los austeros, bajo la dirección de Azaña, después de sumir a España en un colapso económico, nunca conocido en nuestra patria, y crear y acrecentar el problema del paro, y llevar a la ruina la agricultura, con la depreciación de las tierras y la pérdida casi absoluta de cosechas tan importantes como la naranja y la patata valenciana, nos han costado, por su desgobernio, cinco millones y medio de pesetas diarias más que los gobiernos del antiguo régimen.

Cuando conocemos esto del Sr. Azaña, no debiera extrañarnos, por sobrias que fueran las manifestaciones proferidas por el flamante estadista en estos momentos angustiosos de la busca de un acto. Ha sido en San Sebastián donde, hablando en un mitin de la cuestión religiosa, afirmó que «la República ha colocado la Iglesia en la situación de otras sociedades». Y resume con la palabra libertad, lo que supone esa situación.

¿Pero cree el señor Azaña que habla para chinos? El Gobierno del señor Azaña privó a la Iglesia del presupuesto eclesiástico, carga de justicia con que el Estado español compensaba, en parte, los bienes desamortizados.

Se adueñó de todas las propiedades eclesiásticas: edificios, objetos de culto, tesoro artístico, y de cuanto pertenece a la Iglesia. Privó de la facultad de enseñar a las Ordenes religiosas, gastando en sustituirlos muchos millones que, si aumentan los enchufes, apenas sustituyen nada.

Disolvió la Compañía de Jesús, contra el sentido de la misma Constitución, según dictamen de los más conspicuos letrados de nuestra patria.

Se apoderó violentamente de los edificios y colegios de tan beneméritos religiosos. Y a todo esto llama libertad el señor Azaña.

No conocemos en España ninguna sociedad de cuyas propiedades se haya apoderado el Gobierno y fuese tan atropellada como la Iglesia en sus imprescindibles derechos.

Recordemos, sí, que el señor Azaña, el trucidador, se le atrevió a colocar dentro de la ley a las entidades sindicalistas que han vivido al margen de lo legislativo hace más de año y medio. Los sindicalistas no son eclesiásticos.

¿No le parece al señor Azaña haber engañado bastante al país? Para que los atropellos contra la Iglesia, condenados energicamente por el Sumo Pontífice, sean calificados con la palabra libertad, se necesita cinismo, mucho cinismo.

ELAS OLMOS

POR TELEGRAMA

Se origina una explosión en un taller de películas sonoras

El encargado de sincronizar resulta con quemaduras graves

Madrid, 10.—8 noche. Cuando se manipulaba en la confección de una película, en los talleres de la calle de Valliciergo, al encargado de sincronizarla, don Pedro Arraiz, se le desprendió una chispa del cigarrero que por improvisación fumaba, que cayó sobre unos accidos originando una gran explosión.

Fué esta tan violenta que derribó varios tabiques y sobrevino un incendio. Rápidamente acudieron los bomberos logrando sofocar el siniestro después de improbos trabajos.

Se originó gran alarma entre el vecindario creyéndose que se trataba de la explosión de una bomba.

El señor Arraiz resultó con graves quemaduras.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Los conflictos sociales

En Lugo

Continúa la huelga general.--En una colisión resulta un guardia herido

Lugo, 10. Continúa intensificándose se la huelga general. De madrugada terminó la reunión de patronos y obreros con el fracaso de todas las gestiones para solucionarlas.

Después hubo otra reunión de obreros en la casa del Pueblo acordando seguir el paro.

Colisión con la Benemérita

Los ánimos se excitaron y surgieron algunas colisiones sin importancia.

Pero después, en las inmediaciones de la ciudad los obreros apedrearon a la Guardia civil que custodiaba a otros campesinos.

La Benemérita repelió la agresión disparando sin hacer víctimas. Resultó un guardia herido de una pedrada.

Después se registraron otros incidentes.

Varios grupos de huelguistas recorrieron las calles rompiendo varias lunas de los escaparates de algunos comercios.

Tuvieron que intervenir los guardias de Asalto dando varias cargas. Los mercados se hallan poco abastecidos.

Se ha impedido la venta de tachuelas y se ha extremado la vigilancia, sobre todo en la fábrica de luz y en los depósitos de agua.

En Ciudad Real

Anuncio de huelgas

Ciudad Real, 10. Los metalúrgicos de Puerto Llanco han anunciado para mañana la huelga parcial en la mina «Calatrava».

También los socialistas campesinos de Albadalejo, se proponen declarar la huelga general a pretexto de que los patronos no observan rigurosamente los turnos de colocación.

En Oviedo

Otro anuncio de huelga minera

Oviedo, 10.--Los obreros de la Hullera Española, han anunciado la huelga general para el día 13, si no se les abonan los salarios devengados durante los meses de septiembre y octubre.

Estambul

Una creación de Briseis. Venta al detall. Destilerías Briseis. Alcalde Muñoz, 1-A.

POR TELEGRAMA

Intentan apedrear el auto del Sr. Madariaga

Pero este hizo frente a los grupos y se dan a la huida

Toledo, 10.--En el pueblo de Pan toja cuando se marchaba el candidato derechista señor Madariaga después de haber celebrado un acto de propaganda, unos cuantos extremistas intentaron apedrear el auto. El señor Madariaga ordenó parar y se apeó del coche imponiéndose a los alborotadores que se dieron a la fuga.

Más tarde surgió una colisión entre dos bandos contrarios resultando varios lesionados. La Benemérita tuvo que intervenir restableciendo la tranquilidad.

MADRID

POR TELEGRAMA

En plan de saqueo

Madrid, 10.--8 noche. Durante el día ha reinado gran alarma en los comercios de los barrios extremos, porque se notó la presencia de varios grupos de hombres y mujeres, que a pretexto de pedir limosna penetraban exaltadamente en las tiendas llevando sacos repletos de comestibles.

Demandaban pan y trabajo en términos amenazadores y de gran exaltación.

Los grupos se situaron después frente a los edificios del ministerio de Gobernación, Gobierno civil y Ayuntamiento, hasta que intervinieron los guardias disolviéndolos.

Autores de un robo.--Detenidos

La policía ha detenido esta mañana a los autores del robo perpetrado en el domicilio de don Carlos González, situado en la Plaza de Santo Domingo, de donde se llevaron diez mil pesetas y varias alhajas.

También han sido detenidos Pablo Guinea y Moisés Allaga que copiaron las alhajas producto del robo, en 2 300 pesetas.

Los tales sujetos desmontaron las

alhajas conservando las piedras preciosas.

Unas monedas de oro que también adquirieron, las vendieron en distintas casas de cambio.

A Moisés Allaga se le encontraron 32 medallas de oro y varios mantos de Manila.

POR TELEGRAMA

Una conferencia del Sr. Gil Robles en Acción Popular

Dará instrucciones para la votación del día 19

Hay que votar íntegra la candidatura de derechas

Madrid, 10.--10 noche.

Conforme estaba anunciado, esta tarde dió una conferencia de propaganda en el Círculo de Acción Popular, el señor Gil Robles, ante numeroso público.

El discurso ha sido radiado. Hizo resaltar la importancia y trascendencia de las elecciones próximas y añadió que para la votación del día 19 se transmitirán instrucciones adecuadas y afirmó que la propaganda debe hacerse cada día más intensa.

«No tememos--dijo--a las propagandas de los enemigos y prueba de ello es que Acción Popular cede la mitad de sus aviones y la mitad de sus contratos de radio a las izquierdas, segura de que aunque tengan estos elementos no han de triunfar porque lo que le faltan son votos.»

Aconseja que sin miramiento de ninguna clase, se voten íntegras las candidaturas de derechas, pues lo contrario sería una traición.

Niega los peligros que han señalado los enemigos para el día de las elecciones a pesar de las amenazas de salir a la calle a alborotar.

«De los sucesos--añade--será responsable el gobierno por la falta de autoridad. Aunque si las violencias surgen se contestará con violencias.»

Alcance político

POR TELEGRAMA

Cumplimiento

Madrid, 10 8 noche. Esta tarde cumplimentó al señor Alcalá Zamora el embajador de Francia.

El señor Martínez Barrios de viaje. Como anunció ayer, esta mañana salió con dirección a Córdoba el jefe del gobierno señor Martínez Barrios.

Rumor de huelga desmentido

En la Casa del Pueblo han desmentido el rumor de que mañana se declarará la huelga general.

Desmintiendo unas afirmaciones socialistas

El subsecretario de la Presidencia ha facilitado una nota desmintiendo unas afirmaciones socialistas diciendo que le habían invitado a plantear ciertas cuestiones en el juzgado.

Añadió el señor Torres Campaña que se ofrece a facilitar copia de los telegramas que se han cursado sobre este asunto desde que se encargó del gobierno el señor Martínez Barrios.

Procesados absueltos

Se terminó la vista de la causa contra varios acusados por la colocación de una bomba en el Frontón Central el día del discurso del señor Azaña, siendo absueltos todos los procesados.

Hablará el señor Sánchez Román. Mañana dará una conferencia en el teatro Reina Victoria, el señor Sánchez Román.

Se anuncia que planteará las líneas generales de un nuevo partido político.

Una escisión en «La Epoca»

Por motivos que se ignoran se ha separado del periódico «La Epoca» el redactor jefe don José M. Marfil.

Queja de los comerciantes

Una comisión de la Cámara de Comercio visitó al ministro de Gobernación para quejarse de la inquietud constante de los dueños de tiendas de comestibles por los constantes asaltos.

El señor Rico les prometió adoptar medidas para impedir las repeticiones de esos asaltos.

Anuncian la huelga general

Se insiste en afirmar que los socialistas preparan la huelga general.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid, 10 12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Table with 2 columns: Currency and Price. Francos 47'15, Libras 38'50, Dólares 7'54, Francos suizos 233'25, Liras 63'60, Escudos portugueses 00'00.



La cara es el espejo del alma, pero también lo es del estómago

Los sufrimientos del que padece del estómago se reflejan en su semblante. ¡Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago!

El Elixir Estomacal Sáiz de Carlos es la medicina de confianza. Hombres de hogares. Tomando una cucharada después de las comidas las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, etc., y el enfermo come más y se nutre, recuperando la salud en poco tiempo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Por telegrama

Por los ministerios

En Justicia

El decreto reorganizando el secretariado de juzgados municipales

Madrid, 10 8 noche. En el Ministerio de Justicia recibió a los periodistas el señor Botella Asensi.

Facilitó el texto del decreto reorganizando el secretariado de los juzgados municipales que es extensísimo.

Se constituye el secretariado técnico independiente, dotado de las garantías de inamovilidad y fortalecido por el elevado concepto de su función profesional.

Consta el decreto de 88 artículos y cuatro disposiciones transitorias. Se fijan las diversas categorías y se suprimen las suplencias aunque respetándose los derechos de los suplentes actuales, hasta que queden extinguidos.

Se señalan las normas para el ingreso en el cuerpo determinándose los ejercicios de oposición y los componentes del tribunal examinador.

En Industria

Visita del presidente de la Confederación de agricultores

El ministro de Industria señor Gordón Ordás, dió cuenta a los informadores de haber recibido la visita del presidente de la Confederación de Agricultores.

Le pidió que interviniera energicamente cerca del Gobierno suizo para que derogue las disposiciones publicadas que obstaculizan la entrada de vinos españoles mediante señalamiento de contingentes.

Como estos no se concretan en aquellas disposiciones, prácticamente equivale a anular casi las exportaciones españolas.

En Gobernación

Tranquilidad.--Sobre la huelga de construcción

En ausencia del señor Rico recibió esta mañana a los periodistas su secretario particular.

Manifestó que según todas las noticias, en España existe tranquilidad.

Añadió que persiste el optimismo respecto a la solución de la huelga del ramo de construcción.

En Estado

Conferencias de un catedrático español en La Habana

Termina el Congreso de Física internacional en Bruselas.--Juegos florales en Santo Domingo

En el Ministerio de Estado facilitaron una nota informando que en el Centro Gallego de La Habana dió una conferencia sobre las reformas

En Justicia

mas de enseñanza en España, el catedrático del Instituto de Tarragona don Ramón Sanz Murias, que obtuvo un gran éxito.

El acto lo presidió nuestro embajador.

Al día siguiente, agrega la nota, se dió otra nueva conferencia tratándose sobre la intervención de la mujer en la política del pueblo.

Facilitaron otra nota diciendo que se terminó el congreso de Física internacional celebrado en Solvay (Bruselas).

Representó a España, don Blas Cabrera.

El rey de Bélgica obsequió con una comida a las eminencias internacionales que han asistido a las sesiones del Congreso.

Por último otra tercera nota dice que en Santo Domingo con motivo de la Fiesta de la Raza, se celebraron unos juegos florales actuando de mantenedor el ministro de España señor Maldonado.

Se otorgó la flor natural al periodista español don Juan José Llover que leyó una magnífica composición que es un canto de honor a los gloriosos aviadores Barberán y Collar.

Clavel

Fiel reproducción de este perfume. Exquisita Colonia. Venta al detall. Alcalde Muñoz, 1 - A.

POR TELEGRAMA

Ante las próximas elecciones

Augurios del señor Martínez Barrios

Madrid, 10 10 noche. El señor Martínez Barrios ha sostenido una entrevista con un periodista haciendo algunas declaraciones interesantes sobre el desarrollo y resultado de la próxima jornada electoral.

Augura que las elecciones se celebrarán normalmente, y será dictamen soberano lo que salga de las urnas que será respetado unánimemente y se elegirá la Cámara.

Las derechas monárquicas perderán las ilusiones que tienen porque son irrealizables.

Sin el veto a Lerroux, los acontecimientos se hubieran desarrollado de otra manera.

Afirmó que al día siguiente de celebrarse las elecciones, él se volverá a las filas de su partido que tiene al señor Lerroux como único jefe.

Contestando a otras preguntas dió el señor Martínez Barrios que los propósitos extremistas de perturbar el orden no llegarán a realizarse.

«Nadie--añadió--que tenga responsabilidad es capaz de intentar e

secuestro de la voluntad popular.

Los perjuicios del régimen provienen de irritar a los sectores nacionales sin beneficio para nadie.

Prohibición a sacerdotes

El Obispo de Madrid ha prohibido al sacerdote señor Romero Otazo que figure en la candidatura radical por Madrid.

Se cree que igual prohibición alcanzará a don Basilio Alvarez.

El señor Romero Otazo ha accedido a la disposición del prelado y ha sido sustituido su nombre en la candidatura por el de don Blas Vives.

Otro discurso del Sr. Gil Robles

Para mañana se anuncia un discurso importante del señor Gil Robles.

POR TELEGRAMA

La situación en Cuba

Intervención del cuerpo diplomático por violación de leyes

Habana, 10.--La situación parece que tiende a mejorar.

El cuerpo diplomático ha aceptado una propuesta del ministro de España para intervenir cerca del presidente Gran San Martín por haberse violado las leyes de Guerra.

Las víctimas

A consecuencia de los actos revolucionarios se calculan las víctimas en 79 muertos y 132 heridos.

Anoche se volvieron a oír frecuentes disparos de fusil.

Los laales han hecho prisioneros a unos 600 revolucionarios.

Se han encontrado grandes señales de muti acción hecha al cadáver del ex ministro de la Guerra Iturrile que era uno de los dirigentes de la revolución.

La intervención de los Estados Unidos

Dicen de Washington que el acorazado «Wyoming» ha zarpado desde Florida con rumbo a la Habana.

Sin embargo, las personalidades del departamento de Marina han declarado que los Estados Unidos no se proponen intervenir en los sucesos revolucionarios.

Se conocen nuevas víctimas

Habana, 10.--Al número de víctimas que ultimamente dimos hay que agregar otras que posteriormente se han hallado.

Aunque se supone que aparecerán más, hasta ahora ascienden los muertos a 130 y más de dos centenares de heridos.

El pueblo de Atares ha quedado completamente destruido a causa de los últimos bombardeos.

Entre los escombros se han encontrado sesenta cadáveres.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

El cuñado de un candidato derechista apuñalado

Toledo, 10. En el pueblo de Santa Cruz de la Zarza, cuando se hallaba en el casino el joven Severiano Peña, penetró inopinadamente el vecino Laureano Alvarez y se dirigió a él y sin que mediara discusión le asestó una puñalada dejándolo gravísimamente herido.

La agresión se debe a incompatibilidades políticas, pues el señor Peña es cuñado del candidato derechista señor Avis, mientras que el agresor parece que es socialista.

Varios grupos talan el arbolado en varias fincas

Ciudad Real, 10. Una comisión de propietarios del pueblo de Fuente del Fresno, han llegado a esta denunciando que varios grupos que forman unos cien extremistas se dedican a invadir las fincas talando los Acaparras y Encinas causando enormes pérdidas a la riqueza forestal.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS

Ultima hora

Una conferencia del señor Gordón Ordás en Murcia

Madrid, 11 3 madrugada. De Murcia se reciben noticias dando cuenta que el ministro de Industria señor Gordón Ordás dió en aquella capital su anunciada conferencia de propaganda electoral.

Aconsejó que se votase a los socialistas en aquellos sitios donde los republicanos han hecho alianza con los agrarios.

En Gobernación

A última hora recibió a los periodistas el ministro de Gobernación señor Rico manifestando que había llegado a Córdoba el jefe del gobierno retirándose seguidamente a descansar.

Amenaaza de h elgas en Barcelona. Anunció también que según le comunican, en Barcelona se tiene una impresión pesimista sobre la amenaza de huelga de todos los transportes.

El conflicto alcanzaría hasta la provincia de Lérida.

También amenazan con declarar la huelga general, la dependencia mercantil y el paro alcanzaría a cerca de ochenta mil hombres.

Sobre la propaganda en avión

Se refirió también el señor Rico a la propaganda aérea y comunicó que sobre Avila había volado una avioneta haciendo propaganda electoral de Acción Popular.

Inmediatamente ha ordenado la detención del aviador y que se presente el aparato.

Dijo por último que el gobierno estaba notificado que se producirían sucesos en Játiva con motivo de la llegada del señor Azaña, y en vista de ello se han adoptado las precauciones y medidas necesarias para impedirlos.

Colisión a la salida de un mitin de Acción Popular

Comunican de Ronda que conforme estaba anunciado se celebró en aquella población el mitin de Acción Popular que estuvo concurrido sin que se produjeran incidentes.

Pero a la salida varios grupos contrarios discutieron surgiendo una colisión de la que resultó un herido de un palo en la cabeza y varios contusionados.

Se hicieron algunas detenciones.

Chocan un autobús de viajeros y un camión

Madrid, 11 4 madrugada. De Valencia comunican que en las inmediaciones de Picase chocaron el autobús de viajeros de Alcira con un camión.

Del accidente han resultado muertos los viajeros don Andrés Caset, Rector de los P. Escolapios, don Salvador Pérez, don Edmundo Simón, el capitán de infantería don José Castellá y otro viajero que aún no ha sido identificado.

También han resultado varios heridos.

¡OBREROS!

29 meses hemos estado gobernados por un Ministerio del que formaban parte los socialistas.

Después de este tiempo, ¿qué habéis conseguido?

Carecéis de trabajo. Ha aumentado considerablemente el número de parados.

Vuestros hermanos caen en las calles acribillados a tiros. Vuestros hijos no tienen Colegios donde educarse. En vuestros hogares ha entrado la miseria y el hambre.

Después de esto ¿a quién votaréis en las próximas elecciones a Diputados a Cortes?

¿A los que predicaban cosas que no han cumplido?

¿A los que os ofrecen trabajo, jornales, escuelas...?

Pensad bien antes de votar y no dejéis que os arrancuen vuestros votos. Votad a los candidatos de derechas, que tienen por lema: RELIGION, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO Y PROPIEDAD.

POR TELEGRAMA

Incidentes escolares

Granada, 10.--Esta mañana surgieron alborotos entre los estudiantes, dando lugar a que ocurrieran pequeños incidentes entre los alumnos de los Institutos y de la Normal de Maestros.

Se dividieron en dos bandos dándose vivas al fascio y otros contrarios.

Los grupos apedrearon los edificios.

Desde París

La división del partido socialista

Es un hecho la escisión del partido socialista francés, ese partido que tanto daño ha hecho a Francia, y que ahora por egoísmos y particularismos está condenado a disolverse en breve plazo, quizás, no muy lejano.

Diputados, concejales, periódicos del mismo bando se injurios. Desaparecen centros de esa filiación, y no pocos se desdoblan para admitir en ellos a socialistas de uno y de otro bando.

El Consejo nacional del llamado partido unitario ha declarado en una nota que los oradores que tomaron parte en el mitin celebrado en la ciudad de Augulema se han colocado por su propia voluntad fuera de la organización del partido. Tiene trascendental interés para la Segunda Internacional la declaración del Consejo unitario, porque entre los oradores, a que se refiere, figuran hombres tan destacados como Renaudel, Marquet y Deat. El primero fué el amigo más íntimo de Deat, tuvo Jaurés. Marquet ha sido mucho tiempo alcalde de Burdeos, y Deat es uno de los más famosos catedráticos del socialismo galo.

Pero hay más. El día en que se votó la desconfianza al Gobierno Daladier, empujaron el sufragio en favor de este 28 parlamentarios socialistas, y esto no se ha visto bien por el Consejo Nacional, el cual ha anunciado que en una próxima reunión será examinada la conducta de esos señores que rompen la disciplina del partido con cualquier pretexto.

Se da el caso de que, a ninguno de los expulsados, le ha hecho efecto el decreto de expulsión. Ni están apeaunbrados, ni les debe importar el voto de censura por su acto, y aun dicen que ellos tienen derecho a pensar y a manifestar su pensamiento.

La escisión de ahora puede ser un germen, del que se desarrollen pasiones y odios entre los principales representantes de ambos bandos, y acaben con todas las organizaciones del que, en Francia, había llegado a ser el partido de minoría más compacta y disciplinada.

Muchos auguran al socialismo francés un desastre mayor que el experimentado por sus correligionarios, los laboristas ingleses, y los socialistas alemanes.

El año 1933 ha sido fatal para esa doctrina, que al ser puesta en práctica se ha visto que, en general, es autópica.

E. BLACK

París, Octubre 1933.

Huéspedes

Para vivir en familia, se admitirían dos huéspedes. Razón en esta Administración.

Correo de la provincia

Velefique

Días santos los pasados en Velefique durante la estancia del Rvdo. P. Santalla, S. J., con motivo de la misión celebrada, empezó a verse el templo concurrido, aumentando en número considerable, tanto en el Rosario de la Aurora, cantado por calles y plazas, como en las funciones de la noche, en las que la palabra cálida del Padre, llena de unción evangélica, movía a los corazones más empedernidos a contrición y penitencia.

Si todos y cada uno de los actos celebrados en este rincón filarés son dignos de elogio y encomio, máxime la Misa, Comunión y Procesión de los niños, en donde con tanto celo y entusiasmo vitoreaban al Rey de reyes y Señor de los que dominan. Acto sumamente tierno y conmovedor: mientras el párroco celebraba, se preparaban los niños para recibir el Pan de los ángeles con una plática en donde se les alentaba a imitar a Tarasio, estrechando sobre su pecho y defendiendo a su Dios, cuando camino de la cárcel quisieron arrebatárselo los paganos. Seguidamente se saltó por la estación de costumbre, llevando en procesión la imagen de Jesús Niño, artísticamente adornada, y luciendo todos los que a ella asistían las banderitas que al efecto tenían preparadas; todo esto unido a las conmovedoras exhortaciones del P. formaban tan bello y emocionante conjunto que hizo derramar abundantes lágrimas al pueblo, que en masa asistía a tan consolador espectáculo.

En la noche del lunes se hizo la consagración del pueblo y familias al Sagrado Corazón de Jesús, rogándole reinase, no solamente en el pueblo de Velefique, sino también en nuestra pobre España, que tantos vejámenes e injusticias está soportando de los que un día falsamente se apellidaron defensores de la Patria.

Sorbas

Propaganda política

Para el próximo domingo se anuncia la llegada a esta, en viaje de propaganda política del señor Barcia, que hablará en el mitin, para el que reparten seleccionadas invitaciones sus adeptos. Creemos no se jactará aquí, como en esa capital, de ser el Gran Oriente o supremo hierofante de la funesta secta masónica, que en mal hora y por nuestros pecados se apoderó del gobierno de la pobre España, para niquilarla, cumpliendo las órdenes que imparte la Banca Judía de Amsterdam; en Sorbas tiene que ser más cauto, ocultará el mandil y hasta su filiación política azarista, para no malograr la propaganda que hacen sus amigos locales, aquí y en los pueblos de este partido, intentando persuadir es una falacia y mera afirmación política la campaña de la INDEPENDENCIA contra esa candidatura; que es pecaminoso votarlos, más bien es meritorio y loable hacerlo cuando de

ros personales y mejoras públicas como las ha de prodigar en el país dicho señor una vez electo. No conviene espantar a unos cuantos católicos incautos que pican el cebo y quizá eliminen un lugar de la candidatura de las derechas para votar al esclarecido secretario y acreditado bienhechor de la provincia.

Del Forenede Dampskihsselskab Copenhague



El vapor «TULA», cargará fijamente el 15 del corriente para el mercado de Copenhague.

Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para más informes su Agente, H. Fischer

De Instrucción Pública

Convocatoria

Los alumnos normalistas celebrarán una reunión en la Escuela Normal el próximo domingo día 12, a las once de su mañana.

Se ruega la asistencia de todos los alumnos de este Centro.—La Comisión.



Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energías y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quieren transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todas las épocas del año. Pida Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Curará Vd. su estreñimiento. Evitará desarreglos biliares con LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Trigales de almendro

OS VERDORES SE VENDEN EN ABLA.—POR MILLARES PRECIOS ESPEJIALES

Informará:

José Ocaña

Da la Diputación

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse hoy la Comisión gestora provincial.

Distribución de fondos del mes de noviembre.

—Nómina del personal temporero.

—Informe del señor Diputado Visitador, sobre clases en la escuela del Hospicio.

—Varias facturas.

—Informes de la comisión de Beneficencia.

—Factura del procurador señor Grisolia.

—Oficio de la alcaldía de Alhabia, referente a los estudios que practica en los Estados Unidos, don Federico Castellón.

—Carta del «Sol» y «La Voz», sobre publicación de un artículo de acontecimientos sociales.

—Moción del señor Presidente, sobre construcción de varios caminos vecinales.

—Informes de la comisión de Vías y Obras.

—Certificaciones de los caminos de Nijar a Las Negras y Chercos, Lijar a Albanchez.

—Escrito del maestro zapatero del Hospicio, solicitando la propiedad en su cargo.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

—Informe del señor diputado Visitador, en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

De actualidad

—¿Cómo pecan los que ayudan o cooperan con su voto o influencia al triunfo de un candidato enemigo de la Iglesia?

—Mortalmente; y se hacen reos, por cooperación, de las leyes injustas o contrarias a la Religión, dadas o votadas por aquel a cuyo triunfo se ayudó.

—¿Qué es la masonería?

—No es un partido político, mucho menos una asociación benéfica, como ellos dicen para engañar a los incautos, sino una sociedad ímpra, criminal y diabólica que se propone la ruina de la Religión y de la Iglesia, si esto fuera posible.

—¿En que pena incurrir los que pertenecen a ella?

—Por el solo hecho de dar su nombre a estas sociedades, incurrir en excomunión, y no pueden ser absueltos, mientras no se retiren de ellas.

—¿Qué me dices del socialismo, comunismo, anarquismo, etc?

—Que son sistemas fundados en principios falsos, contrarios a la fe, a la justicia y al derecho de propiedad; y como tales reprobados por la Iglesia.

—¿No hay alguna señal por la cual podamos conocer los gobiernos y personas verdaderamente católicos?

—Sí; la firme y respetuosa sujeción a las doctrinas de la Iglesia, decía el Pontífice Pío IX, es una contraseña invulnerable para conocer los verdaderos hijos de la Iglesia.

(Del libro «Hojas de Catecismo» por don Hermenegildo Tobias).

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.



Para MARSELLA

El vapor «LERHIN» de la línea Paquet saldrá día 11 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

NOTA: La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para más informes a sus Agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Av. de la República, 69.—Almería.

ESPECTÁCULOS

En Gervantes

Función para hoy sábado.

A las diez de la noche, la opereta en un acto, dividido en tres cuadros, «Molinos de Viento».

Estreno de la zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, «La labradora».

Salón Hesperia

Cine sonoro.

Función para hoy:

Por la noche, a las diez, la película sonora de dibujos, «De mal en peor».

La superproducción sonora titulada «Cadetes».

Profesor de francés

Lecciones a domicilio.

Método teórico y práctico.

Honorarios módicos.

Razón: Papelería Inglesa, Avenida República, 12.

EXTRANJERO

Cuatro muertos y cinco heridos por accidente de aviación

Portland, 10.—Un avión de pasajeros que cruzó por la ciudad, fué a chocar con una colina de gran altura que existe a tres millas de la población, cayendo violentamente a tierra.

Del accidente han resultado cuatro muertos y cinco heridos.

Raptan a un joven para pedir rescate

San José de California, 10.—Una cuadrilla de bandidos han raptado al joven de 22 años Brooc Hart, hijo del conocido hombre de negocios M. Hart.

Este recibió un mensaje exigiéndole entregue, por el rescate del hijo, la cantidad de cuarenta mil dolares.

Dr. DOMINGO ARTES GUARDO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y

SEBASTIÁN PEREZ, 1

De la región

Granada

Los taxistas se niegan a prestar el servicio de conducción de presos

Debido a la actitud adoptada por los dueños de taxis, al negarse a trasladar a un preso de la cárcel a la Audiencia, hubo de estar ayer constituida la Sala durante cerca de dos horas, hasta que, al fin, se consiguió el traslado.

El motivo de la negativa de los taxistas es, según ellos mismos mani-

cuyo cargo corre el sostenimiento de este servicio, no les paga el importe del mismo, y como es ya grande la cantidad que les adeuda, no quieren acceder a seguir la prestación del servicio de conducción de presos hasta tanto que no se les pague.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrinche.

De elecciones

Acción Popular

Para general conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, se hace saber:

1.º—Cuántas personas piensen contribuir al fondo de propaganda electoral, deben entregar sus donativos en las oficinas de ACCION POPULAR, Navarro Rodrigo 16, cualquier día, de nueve de la mañana a doce de la noche.

2.º—Las personas que quieran cooperar con su trabajo personal, bien como interventores, apoderados, donados de candidaturas, agentes de enlace, rondas volantes o cualquier otro trabajo, deben acudir a hacer su ofrecimiento a las oficinas de ACCION POPULAR, lo antes posible; pues no sólo es preciso ir acopiando ya los nombres a los trabajos, sino que dentro de breves días dará principio un curso para interventores y apoderados.

3.º—Las oficinas de ACCION POPULAR y sus empleados o directivos, están en todo momento a disposición de cuantas personas necesiten informes o cualquier clase de datos e instrucciones.

4.º—Todo elector debe comprobar en las oficinas de ACCION POPULAR, si está incluido en el Censo electoral y en qué Colegio tiene su voto, para evitar entorpecimientos el día de las elecciones.

5.º—Teniendo organizado ACCION POPULAR, un servicio especial para ello, se ruega a cuantas personas se hallen impedidas y deseen emitir su voto lo comuniquen con la mayor anticipación posible a sus oficinas, para que los encargados del servicio puedan acudir a su domicilio el día de las elecciones para trasladarlos convenientemente a los Colegios electorales.

6.º—Todas las mujeres que deseen ser acompañadas el día de las elecciones, para emitir su voto, deben ponerlo en conocimiento de ACCION POPULAR, a la mayor brevedad, para que los encargados de este servicio, puedan recojerlas y acompañarlas.

7.º—ACCION POPULAR sabe que se trata de coaccionar a las mujeres para que no acudan a las urnas el 19 de noviembre, amenazándolas y asustándolas, pero tengan todas presente que con ello solo se persigue que no voten, ya que no sucederá nada, puesto que las autoridades garantizarán el orden en absoluto y ACCION POPULAR tendrá montados servicios especiales para evitar toda clase de incidentes.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 10 9 a,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,15

RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16,15 y de 18 a 19

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16,15.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles).

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. (Sólo los días hábiles).

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Almería 2 de octubre de 1933.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Román Sierra Forniés Médico Militar retirado ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO TUBERCULOSIS PULMONAR Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Educativa» de Madrid Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5. DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Sombreros Gorras L. Tias Corbatas Ligas Albornoces y Bu. Trajes de Mecánico Camisas Camisetas de Lana-Camisetas afelpadas-Camisetas con cremallera. Pantalones de Niño Cortos azules Pantalones largos azules de Niño Jerseys para Niños en lana-Jerseys de Niños de Algodón Cazadoras de Lana para Hombre Jerseys de Hombre con cremallera Chalecos blancos y colores en punto de lana para hombre Blusas de Lana para Señora Faldas de punto Novedad Pañuelos de Hilo, seda y Algodón Colchas Orientales Colchas de Seda Cojines, cuadrantes y Portiers Orientales Calcetines de Hilo, Seda y Algodón Medias de Hilo y Seda Mantas de lana de Antequera Impermeables Abrigos Checos Pelizos Trajecitos de Niños CASA ROSALES TIENDAS, 4.

Para evitar averías y reparaciones costosas Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor sólo utilice CASTROL Porque CASTROL está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen. Porque CASTROL es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra. Porque CASTROL es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque CASTROL da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante Pida CASTROL a su proveedor habitual y Garages de primera categoría Depósito y Exclusiva para Almería y su Provincia: Centro Industrial Avenida de la República, 25-A ALMERIA TELEFONO 9-3.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de occor municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 8.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar DOCTOR MONROY Cirugía general RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Dr. Juan J. Giménez DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN MATRIZ Y PARTOS Consulta e 4 a 6 Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá). MÉNDEZ NUÑEZ, 12.

Vida Religiosa

Santos de hoy, sábado
Santos Martín y Verano, obs.; Bartolomé, pb.; Menas, anc.; Valentín, Feliciano, Victorino y Atencio, o. mrs.

Santos de mañana domingo
Santos Emiliano, pb., cf. Martín, p., Aurelio, Publio, Livino, obs., Benedicto, Juan, Mateo Isaac, Cristino, Paterno, mrs., Rufa, ob., Nilo, ab., y Telesforo, Estudita, cónyuges.

Jubileo Circular
Hoy en el Sagrado Corazón.
Mañana en la Sagrada Familia.

Mes de ánimas
En la Iglesia de Santa Clara se celebrará todos los días, el Santo Sacrificio en sufragio de las almas, a las seis y tres cuartos.

Novenario de ánimas
Continúa en la Iglesia Parroquial de San Pedro con el siguiente orden de cultos.

A Nuestra Sra. de Lourdes
Hoy se celebrarán en la Iglesia de San Antonio, donde está establecida la Asociación de Ntra. Sra. de Lourdes, los cultos siguientes:

Adoración Nocturna
Esta noche corresponde hacer su vigilia ordinaria mensual al turno sexto «La Santísima Virgen del Carmen».

Cruzada de Oración y Penitencia
Desde el 12 al 19 se tendrán procesiones públicas a las tres de la tarde en la iglesia en donde está el Jubileo Circular pidiendo por las necesidades de la Patria.

Asociación de los Caballeros de la Inmaculada
Tendrán la Comunión general en San Pedro el domingo 12 a las nueve de la mañana.

Horario de Misas en los días festivos
A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.
A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro Santiago, Sagrado Corazón y Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.
A la una en San Pedro.

mañana la vista de la causa que el Juzgado de la Audiencia segúa contra Alberto Segura Callejón como autor del delito de tenencia de armas.

Consejo de guerra
En el cuartel del Batallón de Ametralladoras se celebró ayer el Consejo de guerra contra Justiniano Brabo y otros encartados en un delito de insultos a la fuerza armada.

T. S. H.
Programas para hoy MADRID.

Tardec 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día».
Ciclo de charlas afirmativas.

20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.
20.30: Fin de la emisión.

Noche: 21.15: Cursillo de Lengua inglesa.
21.30: Campanadas de Gobernación - Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

21.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

18: Selecto concierto por el trío Radio.
19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19.30: Cotizaciones de monedas.
20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.
20.15: Conferencia contra la guerra.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodonos.
21.15: Sesión pedagógica dedicada a los auditos.

Uveros de la provincial
Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulitas a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania y otros países).

21.35: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.
«Los maestros cantores». «Danza húngara n.º 4». «El secreto de Myrto»; a) «El sueño de Myrto»; b) «Danza del yelmo»; c) «Escena de la ofrenda»; d) «Danza de los cráneos».

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Crónica teatral por Suvillan.
Audición de discos. Programa del oyente. Noticias de última hora.
23: Cierre de la estación.

SEVILLA.
Noche de 9 a 11: Programa variado.
Fragments de las zarzuelas «El cabo primero», «Marina», «Jugar con fuego», «La tempestad», «El maestro Campanones».

NOTICIAS
Clases nocturnas
En las Escuelas del Ave María del Quemadero se han abierto clases nocturnas para adultos de siete a nueve de la noche.

De apellido Fonte
En el Gobierno civil se recibió un telegrama del ministerio de la Gobernación por el que se desea conocer el paradero de alguna persona de apellido Fonte para tramitar la Sucesión de Antonio del Fonte.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: María Aguilera Segura, Cris-

desa habitación independiente Preferiria en azotea. Informes con precio, en esta administración.
Se queda con el dinero
Don Antonio Becerra Bengel denuncia a un individuo apellidado Martos, por haber vendido un capote de oficial de su propiedad, habiéndose quedado con el importe de dicha venta, que son 75 pesetas.

Aumento de jornal
Pedro de la Torre y otros jardineros municipales, han presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando aumento de jornal en los próximos presupuestos.
Se alquila
un espacioso almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De aguas
Doña Josefa Oyonarte Rodríguez y doña Aurelia Carreño Contreras, solicitan una acometida de aguas para cada una de las casas de la calle de San Lorenzo núms. 19 y 23, respectivamente.
Reclamación
Doña María Rodríguez Batiste ha reclamado al Ayuntamiento 4.103'58 pesetas que se le adeudan de una expropiación de terreno de la calle de Arráez.
Vecindad y beneficencia
Juan Navarro Hernández solicita ser dado de alta en los padrones de vecindad y beneficencia.

Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor inglés «Castalia», de Barcelona, con carga general.

Despachados
Vapor inglés «Castalia», para Liverpool, con fruta.
Idem noruego «Sado», para Southampton, con idem.
Pailebot español «Diligencia», para Málaga, con carga.

ECZEMAS
ERUPTIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUEMADURAS.
Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

AZUFRES
TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO
Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE
Caldo bordelés
Refinerías de Azufre
AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Clínica Oncológica
MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

CENTROS BENEFICOS
Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial
De once a trece y media, don José Soriano Romera.
De trece y media a dieciséis, don José Alferez Lirola.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintuna, don José Veiasco Angulo.
Casa de Socorro
Médico, don Juan Banqueri.
Practicante, don Francisco Márquez

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado en 1933
Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.
Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.
Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1933

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PEREZ
RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente el dolor y molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emolientos y líquidos en general. Es económico. 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.

Lea usted todos los días "La Independencia"

Medicamento de Familias
Los Salicilatos de VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos - A los típicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos ruidos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desastrosa
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 70 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PEREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios